

Подготовила:
воспитатель Махрова А.Ю.



Масленица

Празднуют Масленицу на последней неделе перед Великим постом, который длится семь недель и заканчивается Пасхой. А название «Масленица» возникло потому, что на этой неделе по православному обычаю мясо уже исключается из пищи, а молочные продукты ещё можно употреблять - вот и пекут блины масленые. Первоначально Масленицу называли Мясопустом, позже Сырной неделей.



Согласно легенде, Масленица родилась на севере, отцом её был Мороз. Однажды в суровые морозы человек заметил её, прячущуюся за огромными сугробами. Он позвал её помочь людям, развеселить их, согреть и накормить. Масленица пришла. Но она оказалась не хрупкой девушкой, какой её увидели сначала, а здоровой бабой, с румяными щеками, коварным взглядом, громко хохочущей. Она заставила людей забыть о зиме, разогрела кровь в их жилах, схватила за руки и пустилась с ними танцевать до обморока. Вот поэтому в древности Масленица была веселым праздником.



День первый – ВСТРЕЧА!

В этот день встречают широкую Масленицу.

В понедельник крестьяне строили снежные горы, пели встречные песни, а еще делали из соломы чучело Масленицы, надевали на него старую женскую одежду, и с веселыми песнями возили или носили по деревне.



День второй – ЗАИГРЫШ!

Во вторник начинались безудержные игры. Тут и знаменитые снежные, ледяные крепости, и катания на тройках “по солнышку”, чтобы быстрее снег растопить, зиму прогнать. Ребятишки и взрослые играли в веселые игры: перетягивали канаты, соревновались в игровом спорте, и катались с гор.



День третий – ЛАКОМКА!

Это самый вкусный день. Зятя отправлялись к теще
на блины.

А вот для вас и загадка масленичная:

Горячий, а не солнце.

Не пирог, а есть можно.

Круглый, а не колесо.



- **День четвёртый – РАЗГУЛЯЙ!**

Вот когда начинается настоящий разгул! Возят чучело на телеге по деревне, катаются, песни поют, начинают колядовать. В старину это был день самого шумного и отчаянного веселья. Самое главное развлечение этого дня - взятие снежных крепостей.



День пятый – ТЁЩИНЫ ВЕЧЕРКИ!

Теперь уж зять тёщу блинами угощает. А чтобы тёще приятнее было, заодно приглашалась вся мыслимая родня: пусть посмотрит, как зять тёщу привечает.

У каждой хозяйки был свой рецепт приготовления блинов. Рецепт этот передавался из поколения в поколение.



День шестой – ЗОЛОВКИНЫ ПОСИДЕЛКИ!

В этот день Масленицы невестка накрывает праздничный стол и ухаживает за родственницами супруга, чтобы произвести на них хорошее впечатление. И опять, блины – главное угощение.



- **День седьмой – ПРОЩЁННОЕ ВОСКРЕСЕНЬЕ!**

- Это последний день Масленицы.

- Прощения нужно попросить у всех. Но самое главное - не просто произнести просьбу о прощении, а сделать это искренне. Прощеное воскресенье - это день, в который принято не только просить прощения, но и прощать.

- А ещё в этот день торжественно сжигали чучело Масленицы и окончательно прощались с зимой. Пепел развеивали по полю, чтобы был хороший урожай





Масленица